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1) El hombre de Neanderthal fue una especie que, gracias a sus capacidades, amarré a
un palo de madera las puntas que servian de herramlenta con liras de piel, tendones de
animales y fibras vegelales, 10 cual evidencié un desarrollo en su sobrevivencia, ya que

eslo le permitid

A) utilizar los animales rastreros para cazar oiras especies.
B) cambiar patrones de consumo eliminando las carnes.
C) dedicar su tiempo exclusivamente a la agricultura.

p{ dar un mejor manejo a las armas para cazar.

del ser humano, el Homo erectus se

2) Segun dios i
) Segln estudios acerca del proceso de evolucion esto fue importante para su vida y

caracterizé por utilizar por primera vez el fuego,
evolucion porque le permitié -

A) dejar de vivir en cavernas para habitar en la costa.
B) consumir carne cruda de animales que cazaba.
. alejar alos animales para mantenerse a salvo.

[ D) incendiar los bosques en su totalidad.

3) Una caracteristica importante del Homo sapiens sapiens fue su capagidad de
establecer grupos de familias, lo que dio paso :

1. A) alincremento de las guerras entre familias. g
B) auna fuerte tendencia a vivir en cavemas.
C) alarapida desintegracién de las aldeas. o
)Bi al establecimiento de tribus. §

-
' . ’
4) El descubrimiento ds la agricultura por parte de las socledades primitivas fue un
proceso que ocasiond una\serie de cambios en sus vidas, el cual se originé por la

A) variacién climatica que extingui6 a los primates.

‘ﬁ)’ aplicacién de nuevas técnicas de subsistencia. .
;Gﬂ aparicién de nugvas especles animales. ]
D) influencia del cambio climatico.
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‘ 5)§ Lea la siguiente informacion:

‘|1, Ratificd ‘el desarrolio del || 2. Desmejord la calidad de vida y
- nomadismo, v alimentacion de las personas, ¢

3. Posilitd la produccidn de || 4. Permitié la aparicidn de nuevos
alimenlos y tener excedentes, asentamientos humanos.

+Cudles nimeros de los anteriores identifican dos cambios que trajo consigo el
surgimiento de la agricultura?

A) 1y2
1y3
C) 2y4

);}2’ 3y4q .
6) Lea el siguiente esquema: . el v

Condiciones espaciales que favorecieron el surgimiento de Ia civilizacion romana

J ¢ {
2 ' y 151 : st f
% : 3

\
v [ R A : . 2 Y

¢Con cusl opcién completa correctamente el esquema anterior?

Existencia de amplias ljanurag chteras de gran fertilidad. : it
B). Gran parte de su territorio se Jocalizaba en una zona deséica. W, ol
C) Territorios propensos a inundaciones por la cercanla de Iog rios. Ly {
D). Dificil acceso debido a l;xs altalf pumbreg de l‘a cordillera de los Alpes, i

." : :
X I
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7)  (Cusl fue una caraclerlstica geografica que favorecio el desarrolio de la civilizacion
gnega?

Se ubico en la division natural de los continentes europeo y asialico.
B) Se extendio desde la cordillera del Himalaya hasta el mar Egeo
| % " Se desarrollé en los escenanos insular, conlinental y costero.
D) Se establecto en el limite norte del conlinenle europeo.

-

8) ¢Cuél fue una condicion espacial que favorecio el surgimiento de [a civilizacion de
Mesopotamia?

\/ )( La fertilidad de los suelos al ser lierras regadas pof 10s rios.
i B)
. C)

D)

La existencia de grandes litorales hacia el none y sur del pais.

El carente contaclo con el mar Mediterraneo que ocasiono sequias.

Las montaias que impiden el ingreso de la humedad proveniente del golfo
( .
; Pérsica.

1\

iy 9) Laeconomlia en las civilizaciones anliguas de Mesopotamia y de Egiplo se caracterizd
. porque se basé principalmente en la actividad economica den‘omﬁsada

)Q agricullura.
B)

artesania.
,‘ ; C) pastoreo.
| D) minerla.
|
) 1
Y
Y
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10) Lea el siguiente esquema:

Caracteristicas politicas de
Mesopotamia. :

. " Los reyes tenfan . La conducta de las
' . gran poder. personas era
b ' regulada por el
& o Cédigo Hammurabi.

¢ Cudl opcioén completa correctamente el esquema anterior?

A) La existencia de impuestos a la nobleza para crear mejores condiciones de
desarrollo social. :

B) Seimplementd la actividad comercial para mejorar los ingresos econdmicos.
Los gobemantes impulsaron la idea de instaurar la democracia.

M El rey era el primer sacerdote y dirigla el ejército.

11) Con respecto a la organizacién social del antiguo Egipto, se puede afimar que

B) - la sacerdotisa encabezaba la piramide o jerarquia social.
C) los sacerdotes se ubicaron en la clase social mas baja
P los escribas fueron parte de la nobleza.

\/ A) el faraén compartié el rango social con los soldados profesionales.
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12) Lea la siguiente informacion.

Los Jeroglificos eglpcios se cuentan entre los sistemas de escritura mas
antiguos del mundo, utilizados por faraones y escribas para dejar unr egistro d"'
los logros obtenidos durante los diferentes reinados y fueron vitales en e
cumplimiento de las nomas reales. Hoy en dla permanecen millones de
jetoglificos en textos sagrados, sarcéfagos, lumbas y monumentos e
recuerdo vivo de una de las épacas histéricas mas apasionantes que hayan
podido existir.

Adaplado de: hitps//Www. ancient-origins.es

La informacion anterior resalta la importancia de los jeroglificos egipcios como parte de
su legado para la humanidad debido a que

A) eliminaron cualquier tipo de comunicacion ng verbal en las sociedades'a raves de
la historia.
evidenciaron la importancia de la comunicacion escrila para |as diferentes Culturas.
C), inspiraron la construccion de obras arquitectonicas en las sociedades actuales.
‘;{ permitieron el funcionamiento de un lenguaje Gnico en el mundp actual.

13) Uno de los legados culturales de las cwvilizaciones que habitaron Mesopotamia fue el
Cédigo de Ur Nammu, el cual tuvo importancia porque :

M fue el primer codigo juridico que se conoce.
B) increments la actividad comercial sumeria.
C) definié el futuro de los pueblos egipcios.
D) debilité el poder de los asirios.

14) , Una caracteristica territorial comin de las antiguas cwilizaciones de Roma y Grecia
consistio en que ambas

A) ocuparon las areas mas extensas de Asia.

B) estaban ubicadas al norte de Europa.
limitaron con el mar Mediterraneo.

D) fyeron irrigadas por el rio Tigris.
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15) Al comparar el papel de la mujer en las civilizaciones antiguas de Roma y Grecia, se
puede afimar que en ambas civilizaciones
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A) tuvo un rol preponderante en el escenario militar y estratégico.
fue sumisa y estabaa cargo del padre hasta que se casara,
participd activamenle en temas de socledad y derecho.
r D) gesté grandes cambios politicos y econémicos.

16) Las antiguas civilizaciones griega y romana, ‘se caracterizaron por tener varias clases
sociales entre las que se encontraban los no libres o
1 ( o .
A) ciudadanos. ; g0
B) senadores. Ty

;69’\ esclavos. . A

D) escribas. Ay

17) Lea la siguiente informacion. AR ; .
s gy b el e Ve o

El Derecho Romano se cred con el fin de vivir honestamente, dar a cada cual
lo suyo y no dafiar a nadie, para una mejor convivencia entre los romanos.

Adaptado de: hitps// www.po}taleducativo.net

La informacién anterior resalta la importancia que ha lenido para las distintas
sociedades el Derecho Romano como Jegado, porque:

A) conliene elementos juridicos que se han divuigado exclusivamenle de manera
verbal, en las sociedades actuales.
B) establecié limitaciones en el ejercicio de los derechos fundamentales del ser
" humano.
4 )ﬁ muchos de sus principios estan presentes en los sistemas juridicos en el mundo
D) promulgé la delegacion del poder por mandalo divino a todos los gobernantes.

P o LI e e -
MOTRERPRT. ==
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} { la conformacion de
18) Uno de los aportes de ls Grecia clésica el mundo con respecto 3
regimenes juridicos € instituciones, fue la forma de gobierno en 13 g 503:::?9:2;1
dignidad humana, la libertad y los derechos de los ciudadanos mediante la particip
activa del pueblo por el sufragio, la cual recibe el nombre de

7'\9: democracia.
B) monarquia.
C) dictadura.
D) anarquia.

18) Lea el siguiente esquema.

v | = Estas deben ser escritas.

- Protegeran a los ciudadanos contra

. darlos a su propiedad.
Principios legales de las <
leyes romanas - Todos los hombres seran considerados

iguales ante la ley.

- Todo acusado sera considerado inocente
\ hasta que se demuestre lo contrario.

Los anteriores principios de las leyes romanas son importantes para la sociedad actual
porque

A) permitena los gobernantes de las naciones actuar arbitrariamente.
han servido a distintas naciones en la organizacidn de la sociedad.

C), buscan desequilibrar el orden politico al Interior de los palses
contribuyen con el incremento de la desigualdad social.

‘ 10
3
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20) Lea el siguiente esquema

Organizaclon social azteca

, ]
[ oo l

i, Pipitin o iobles . ! Macehuaiten u hombres de
A ) ' pueblo: dedicados a la

£ . | . | agricultura o las artesanias, |
L3 o ‘e

¢Cual opcion completa correctamente el esquema anterior?

A) Obtenidos a través de las guerras,

B) Extranjeros lomados como prisioneroé i
Ocupaban los principales cargos del 'gobierno.

D) Clase social mas baja y explotada del imperio

21) Lea la siguiente informacion:

R BN
47 Ubllzaron mﬁtodos agrlcolas en lerrazas esi:glonadas a
- producto base'de su afimentacién fue el malz, -
Jacticardﬁ 1a’ ganaderta extensiva de ove]as 25
Carégleron de actividad pésquera ' '

Fl I

¢ Cudl nimero de los anteriores identifica una caracteristica econémica de los mayas?

A oo RPN,
2 ! ’]
C) 3 ’
D) 4
I‘:
\
3

fs
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22) Lea el siguiente esquema.

» Lograron gran desarrollo agricola,

« Utilizaron mélodos avanzados de irrigacion.

Organizacién econémica « Domesticaron animales como llamas vy
de los incas ﬁ alpacas.

¢ Cudl opcién completa correctamente el esquema anterior?

La produccién se dividia entre el soberano y los habitantes.
Los curacas eran los principales agricultores.

C) Labaja nobleza debia trabajar en las minas.

D) Carecieron de actividad comercial.

. 23) Los aztecas construyeron templos, plazas, puentes y acueductos entre otras obras -

cual posee un gran valor porque aportd a la sociedad

. la aplicacion de diferentes técnicas arquitecténicas.
B) laimplementacién de conocimientos astronémicos.
C) elinterés por las esculturas de marmol de Carrara,
D) el desconocimiento de técnicas de construccion.

@

o
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24) Lea la siguiente informacion:

El término Pachamama procede de la lengua quechua donde Pacha significa
tierra © mundo y *mama” que es traducido como madre.

El culto a la Pachamama alin se mantiene entre los pueblos quechuas y en el
mes de agosto, se realizan celebraciones en homenaje a la Madre Tierra y se
le hacen ofrendas cada vez que comienza la época de slembra y cosecha.

La informacién anterior hace referencla a un Iegado del pueblo inca, lo cual es
importante porque

}9: evidencia el respeto de los oolonlzadores por la madre tierra,
B) adapta el amor por la explotacibn }rradonal de la tierra, '
}zf inculca el aprecio y conservac'bn‘ del ambiente

D) refleja la fe de los incas en él cns'uamsmo

O
A ’:

,s‘ A {

/ ' b

25) Un legado del pueblo maya corresponde a un sistema de wlendano basado en los
ciclos del afto agricola, lo cual es importante porque

\/ limitd los conocimientos en cuanto a las técnicas agropecuanas Hay !
)4 permitié desarrollar técnicas agricolas con gran exactitud. ./ 1
C) separd aspectos de la astronomia y de la agricultura. '
D) determing el origen de la ag_rig:ultura anjvel mundj%l. ¥ i
oA AETY ok
o sy \ ‘v‘b e \"‘
b :
26) Con el desarrollo de la agricultura, los pueblos ongnnarlos de Costa cha establecleron
cambios en su estilo de vida, por ejemplo, el

74 establecimiento de la divisién social del lrabajo. S T '
B) desinterés por establecer aldeas permanentes ' LR &
C) estimulo a Ja practica del nomadismo ' k¢
D) aumento de mavimientos migratorios.,
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27) Como consecuencia del desamollo agricola en 10s pueblos originarios de Costa Rica g
dio el crecimiento de |a poblacidn autdctona, lo que trajo consigo el paso de sociedade;
iqualitarias a unas mas complejas y desiguales, que se caracterizaron por

A) el proceso de conquista

ﬁi la diversificacion agricola.

C) la paralizacion del comercio.

N el surgimiento de una jerarquia social.

28) Los primeros pobladores de Costa Rica, en el periodo comprendido entre 12 000 a.C
8 000 a.C., se caraclerizaron por practicar el nomadismo, la caza de mega faunz
pertenecer a bandas familiares pequenas; estilo de vida que se explica porque

A) la agricultura no bastaba para alimentarse.
\/ debian buscar sus propios alimentos

C) quemaron los terrenos para cultivar.

D) practicaban el sedentarismo.

&
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29) Observe la siguiente imagen.

.| Pueblos indigenas actuales de Costa Rica

‘@ & ' ) Panamé
ot 4 AL
! Océano Pacffico :

»

¢ Cual nimero identifica Ia ubicacién actual del pueblo maleku en la imagen anterior?
1
2
C) 3
) 4

." Y by PSR . ::‘ ‘ll
430) Leada siguiente informacion:
Ve 30 ™

1,/ Mejora”. 4en la prectadén de | 3. Fortalecimiento ; de la identidad
” serviclos plblicos, o " indigena. "

2. Deficlente accesoelosservlcios 4. Construcc!bn - de ' grandes
ji desalud. - Lty complejos habitacidhales. |

Ja
I

/l

¢,Cuales nimeros de los anteriores Iidentifican dos desafios aue enfrentan, en la
actuahdad los pueblos indlgenas de Costa Rica?

¥4 1y2
B) 1y3

2y4
) 3y4

{

Scanned with CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

hep Estudios Socisles Setimo / Tercer Ciclo de la EGBA / Convocatorle 01-2020 ‘-D?l'

31) La huella ecolégica es un indicador de sostenibiidad que permite medir el impacto
ambiental que una persona o poblacién ejerce sobre el planela. Esta &5 importante

porque

; ?}9/\ permite determinar 1a afectacion que genera la actividad humana en el ambiente
B) intensifica el uso de recursos en los diferentes tipos de produccién industrial.
C) orienta a las empresas en la produccion de materiales de dificil degradacion:
D) estimula Ia generacidn de residuos de manera desmedida en el Planeta

32) Lea la siguiente informacién:

Factores que inciden en la huella ecolégica

Consumo

Tierras cultivadas

Superficie construida

Regiones dedicadas al pasto y zonas boscosas

La informacién anterior describe los aspectos que se toman en-consideracion p;«ﬂ
determinar la huella ecologica, o cual influye en la sociedad para |

A) reducirel uso de materiales biodegradables.

B) implementar técnicas de deforestacion

C) aumentar los niveles de consumo
promover €l desarrollo sostenible.

33) El aumento de la huella ecoldgica en diversos paises del mundo se debe a que en
. muchos de ellos se establecen empresas que generan grandes cantidades de residyos
que carecen de tratamientos adecuados, estagumado agle 3

% las leyes estrictas, en algunos casos, son inexistentes y se carece de regulacion
para el uso desmedido de los recursos naturales. ' :
B) la poblacion en su totalidad lieva a cabo practicas de reutilizacién y reciclaje para
disminuir |a afectacién ambiental.
C) las empresas fransnacionales poseen el menor Indice de contaminacion

ambiental. ¥
D) la globalizacién ha incentivado la reduccion del consumo a nivel mundial.

16
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M) Leael siguiente esquema

: ‘ Contaminacién
Razones del sumento de la / Deforestacién
huella ecoldgica a nivel mundial \

¢Cuadl opcién completa comectamente el esquema anterior?

Disminucién de los niveles de CO;
B) Uso de energias renovables

"B).. Crecimiento demogréfico
D) Campafas de reciclaje

et

- ———— -
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35) Observe el siguiente grafico: '
Hectareas . '
por cabeza * | Capacidad biolégica para reducir
12 - - Huella ecolégica (consumo)
9 = v

ltalia Dinamarca Estados Brasil Argentina Chile
Unidos

https:/iwww.researchgate.net/figure/Figura-1-Huella-ecologica-y-capacidad-
biologica-de-paises-seleccionados_fig1_314465233

De acuerdo con el grafico anterior, se puede afirmar que

I
7&{\ en los palses desarrollados han aumentado los patrones de consumo y por ende,

7™ ta huella ecoldgica.
B) se da una disminucién gradual del impacto que poseen las actividades humanas

en el ambiente.
C) las naciones pobres son las responsables de incrementar la huella ecoldgica.

D) la huella ecolégica se mantiene en un nivel minimo y constante,
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36) Lea la siguiente informacion:

Huel!a ecologica de algunos palses enel aho 2015

Emnratos Arabes Unldos

Kuwait 8.9
i . 'A' 3 : | l .:,: '/‘
Estados Unidos de América |/ '\ 82 |
. &k 8 ’
Australia i - 4 ? . 9.3 A
Japon i g soup | v
TR T , < 1 7 '
Aleméma 4 E &
BO"Viaﬁf : | / . 3o0 e
Pakistan < - | 08
CostaRica )| v 28
Fuente: Estudios Sociales 7', Didactica Multimedia
De acuerdo con la informacion anterior, se puede afirmar que fa huella ecolégica
A) muestra un comporiamiento equitativo en todos los palses.
B) solo existe en los paises productores de pelréleo,
C) esta ausente en los paises subdesarrollados.
}& es mayor en las naciones desarrolladas.
i :
:.'1' '
J
) {
' .
v b g ‘ t
A : | p
~ Tohwia. Wi 8% % & : 80 e £ 4  AESET 10
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37) Leala siguiente informacion:

3. Practicar la separacion de residuos.
4. Disminuir el uso del plastico.

1. Aumentar el consumo de Sanbusﬁbb ldtl}
2. Incrementar el uso de papel en oficinas.

J

0,
3

¢ Cudles nimeros de los anteriores describen dos practicas del ser humano para reducir

la huella ecoldgica?

A) 1y2
B) 1y3 ' ,
€) 244 b

3y4 : g g

Y —

38) ¢Cudl es una altemativa que contribuye con la dismi
gcobgu? -

Incrementar el consumo y generacién de desechos
B)  Usar iracionalmente el agua y la electricidad.
B Estmular el uso de energlas limpias.
D) comprar articulos Iujosos.

nucién del indice de la huella

20
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° }‘(a,Htm’?Co 39) Lea la siguiente informacion:

o Sabing
° 065 ;cr-‘o.

TMO)YQ 2~

Tenpleclo 2
e hr © —

Teo pt P T
WL' STIETIREES b 4 e Presentan lluvias
‘,‘",‘_‘-‘: H V:\

. N )
‘,‘i‘,\:ﬁ ht.5. abundantes y altas

}'Z L AR "‘ 1 )‘ M lempefat\lfas.

LA cudl ecosistema se refiere la informacién anterior?

¢ Se localiza entre los 0°
y los 30° en los
hemisferios Norte Yy
Sur,

Templado

Tropical
C) Tundra
D) Taiga

40) Lea la siguiente informacion:

Ecosistema polar )
Se localiza en puh'tos extremos del Planeta.
Las temperaturas 80n excesivamente bajas, .
El suelo esta cubiano pof una capa de hielo.

.{Vt Ry o L"‘

MAF M 3 Ly

L Cudl opcién completa correctamente la Informacién anterior?

A) Presenta las cuatro estaciones bien definidas '
Se encuentra en el Artico y el Antartico.

C) Lafertilidad caracteriza sus suelos

D) Presenta bosques de tipo mixto. | :

. ST
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41) Lea el siguiente esquema:

Se localiza en la zona Caribe, en Tonuguero.

Sarapiqul y la Peninsula deOsa
Tropical e = ,.

Presenta lluvias abundantes, las cuales
oscilan entre 4000 y 6000 mm anuales. | |

(Cusl es el nombre del ecosistema de Costa Rica que completa correclamente el
esquema anterior?

A} humedo |

B) demontafia )
muy humedo
‘con estadé?'seca

42) Con respecto a las particularidades que presenta el cluma troplcal con estacion seca de
Costa Rica, se puede afirmar que
Fe o

\/ A) se encuentra en las partes mas elevadas de las cordtlleras las cuales presentan

lloviznas constantes ‘

. durante la época seca las precipitaciones son escasas, pero en la época Iluvnosa

son abundantes. .
C) durante todo el afio las temperatu:as son muy bajas, lo que duf culta la transicion a

la época seca.

D) es caracteristico del valle Central, donde la vegetaclén es de paramo |

43) Los bosques troplwl&c son importantes porque alberaan gran cantudad de especies y
permiten mantener el equifibrio ecoldgico, entre otros beneﬁcxos A pesar de “ello
enfrentan una gran problemét:ca por

i

A) desemﬁcaabn la cual permite aumentar la dxversndad de las especies. - .
el aumento de los espacnos agrloolas que son uﬂlizados para la produccién de
allmentos e

C) el me]oramlemo del ciclo hldroléglco. el cual trae multlples beneficios a la
humanidad.

D) elaumento de especies autéctonas de animales que provocan la disminucién de la
cobertura boscosa.

1 ! :,. ' . \.". 22
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44) Lea el sigulente esquema;
Problemética actual de las -
reglones boscosas
[ I
Deforestacion Contaminacién ambiental

¢Cual opcién completa correctamente el esquema anterior?

A) Fuertes campafias de reforestacion
B) Proteccion de reservas forestales
C) Disminucion de las ciudades

: %Alleracibn del ciclo del agua

45) Una de las estrategias a nivel nacional en tomo al manejo sostenible de los recursos
naturales es la préctica del ecoturismo, el cual

mantiene econdémicamente el sistema de proteccion de la fiora y fauna del pais.

% procura disminuir el impacto del ser humano en el ambiente y generar ingresos.
C) " emradica la amenaza a las especies vegetales y animales de las regiones donde se

practica.
D) reduce la presién sobre los recursos nafurales al impulsar exclusivamente el
turismo nacional.
H
\
"y
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46) Lea la'slgu.len!é informacion:

El Parque Nacional Marino Ballena se localiza en el litoral pacifico, en el cantén
de Osa, provincia de Puntarenas; cuenta con una extensién de 110 hectareas
| terrestres y 5375 hectareas marinas. Se creé con el propésilo de asegurar el
: mantenimiento de habitats para la reproduccion y desove de muchas especies
| de tortugas marinas, asl como preservar la productividad de las comunidades
\ bioldgicas que habitan la zona costera.

| Adaplado de: www.encoslarica.co.cr I

| _ )
La informacidn anterior hace referencia a una estrategia implementada en Costa Rica.
_la cual crea espacios orientados a la

A) explotacion Iracional de los recursos naturales.
B) expulsién de los turistas nacionales y extranjeros..
\/ C) Ppreservacion del patrimonio arqueologico del pals.
w proteccion de las especies con la finalidad de evitar su extincién.

~ 47) Como parte de las estrategias para el manejo sostenible de los recursos naturales ¢
Costa Rica se ha impulsado a través de los aflos el desarrollo sostenible, iniciativa -
gran valor porque

A) disminuye la capacidad para generar materias primas.
contribuye con el balance y la preservacién de las especies.
C) promuevs el uso desmedido de fertilizantes en grandes terrencs.
D) propicia el consumo y el manejo inadecuado de los desechos sélidos.
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48) Lea la siguiente informacién:

Datos de producclién alimentaria en el mundo
Pais o region Productos Toneladas métricas
1k AChina | WAL
Tot i Indias 0

Unidn Europea 145 270 000

Trigo
China A 128 000 000
Esla s '5-, 7IY XL 3 ¥ ‘
/\,d:rshmosde ‘C‘F"JM”’ 1'“\‘; i ‘g 0 ]
;"’ W4 \‘ﬂchina Y-:";-él ‘l“ %S |.’| \"!1» $ 2' | (

Fuente: Estudios Sociales 7, Pubhcac:ones Porras

De acuerdo con la informacion anterior, se puede reconocer que

A)
B)

B

D)

el mayor productor de arroz a nivel mundial se encuentra en India,
la produccidn de maiz de China es inferior a su produccion arrocera.
uno de los centros de produccidn alimentaria mas grandes del mundo es China. .

el principal centro de produccion de trigo del planeta estd en Estados Unidos de
América.

—-— o
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49) Observe el siguiente grafico:

Productores de leche por pals en América Latina

Fuente: www.fao.org

De acuerdo con el gtéﬁco’éhtéﬁor. se puede afirmar que

A) Costa Rica es una de las naciones con mayor produccion lechera a nivel
centroamericano.
B) Repblica Dominicana supera a Nicaragua en la produccién de leche en la regidn.
Colombia ocupa el primer lugar en produccién de leche en Latinoameérica.
' Ecuador es uno de los mayores productores de leche de América Latina.

.,50) Debido a la creciente demanda de alimentos y, en vnsta de que algunas naciones
u% carecen de la capacidad de producirlos. paises como Costa Rica optan per

¥

j

A) crear de manera artificlal alimentos que no se producen en el pals.
B) prohibir a la poblacién en general el consumo de alimentos importados.
C) disminuir las areas protegidas para crear espacios agricolas y ganaderos.
' importar los alimentos y productos que no se generan en territorio nacional.
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§1) Segun la Organizacion de las Naciones Unidas para la Alimentacién y la Cultura (FAO),
en el afio 2016 los mayores porcentajes de personas con hambre se presentaban
principalmente en Asia (64%) y Africa (20%), mientras que en palses desarrollados se

presentaba la mengr incidencia (2%). De acuerdo con estos datos, se puede decir, con
respecto a los patrones de consumo, que

A) los paises desarrollados poseen un alto Indice de personas con hambre
comparado con las naciones subdesarrolladas.

\ﬁi las naciones subdesarrolladas tienen el mayor [ndice de poblacién con hambre a
nivel mundial,

C) la region africana supera la canlidad de personas con hambre que el continente
asiatico.

D) 'asituacion de personas con hambre es igual en todas las regiones del Planeta

52) Lea el siguiente esquema;

Problematica que enfrenta la sociedad actual
en fomo a |a produccion de alimentos

T |
Presidn urbana Alteraciones climéticas

¢ Cudl opcidn completa correctamente el esquema anterior?

A) Incremento de las zonas boscosas
Pérdida de fertilidad del suelo

C) Disminucidn del nivel del mar

Pj Erradicacién de la erosién
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53)/ Por diversas causas, en la actualidad se da un uso inadecuado de los suelos, lo cual
provoca una serie de repercusiones como

?9/\ la reduccién de zonas agricolas por el crecimiento poblacional, disminuyendo asi

B)
C)

D)

la capacidad de produccion de alimentos.

el mejoramiento en la fertilidad de los suelos, incrementando la produccion
agricola. —~

f
la erradicacion de las hambrunas al mejorar paulalinamente las técnicas de

cullivo. /

Ia preservacion de especies y la biodiversidad en todo el Ptqnéla.

)
P
¥ 4
e Ay
. " ;')

54) La seguridad alimentaria debe ser una prioridad para los gobiemos, los cuales deben

de medidas como

desarrollar acciones para garantizar el dereche-a una alimentacion de calidad a traves

A)
B)

)

D)

55) , La implementacién de la agricultura organica
una altemativa para garantizar la seguridad
beneficios consiste en que

s
C)
D)

eliminar las investigaciones y estudios de suelos para definir su uso correcto. ,
sustituir los alimentos provenientes de la naturaleza por productos genéricos.’

regular el uso excesivo de fertilizantes, pesticidas y.plaguicidas quimices.
fomentar la creacion de espacios urbanos en regiones boscosas.

en varios espacios agricolas de mundo, es
alimentaria de las personas. Une de sus

v§..‘_§";" .
ayuda a preservar la calidad de los alimentos. '
aumenta el costo econémico de produccion.
disminuye la fertilidad de los suelos. 3.
incrementa la-erosion del suelo.

Wi l
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